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„Uniunea Europeană este formată din 27 de state membre care au decis să-și conecteze gradat cunoașterea, resursele și destinele. 
Împreună, de-a lungul unei perioade de peste 50 de ani, ele au realizat o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, cu menținerea 
diversității culturale, a toleranței și a libertăților individuale. Uniunea Europeană se angajează să împărtășească realizările și valorile sale cu 
țări și popoare de dincolo de granițele sale." 
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    Programul Interreg NEXT România-Republica Moldova: peste 85 de    
    milioane de euro pentru comunitățile din zona de graniță 

 

Proiecte ce aduc beneficii comunităților de la frontieră, 

de pe întregul teritoriu al Republicii Moldova și din 

judeţele Iaşi, Galaţi, Vaslui, Botoşani (România) vor 

primi finanțare prin Programul Interreg NEXT România-

Republica Moldova. Ministrul finanțelor din Republica 

Moldova, doamna Veronica Sirețeanu, a participat 

împreună cu ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și 

administrației din România, domnul Cseke Attila, la 

conferința de lansare a programului, la Iași (România), 

pe 17 mai 2023. 

 

Programul Interreg NEXT România-Republica Moldova are un buget total de 85.878.268 de 

euro, din care 77.290.439 de euro reprezintă fonduri europene nerambursabile, iar 8.587.829 

de euro este contribuţia naţională. Domeniile vizate de acest program sunt: sănătatea, educația, 

turismul și cultura, schimbările climatice, buna guvernanță și managementul frontierei. Astfel, 

vor putea fi dotate cu echipamente și modernizate unități medicale și instituții de învățământ, 

vor fi reabilitate obiective turistice și se vor putea realiza proiecte în parteneriat pentru 

îmbunătățirea managementului frontierei. De asemenea, personalul din aceste domenii va putea 

beneficia de pregătire și instruiri comune, de schimb de bune practici, iar pentru populația din 

zonă vor fi organizate campanii de informare și conștientizare pentru prevenirea și reacția în caz 

de dezastre.  

 

Veronica Sireţeanu a declarat că aceste fonduri europene reprezintă, pentru Republica Moldova, 

o sursă importantă pentru finanțarea dezvoltării comunităților locale „Este foarte important felul 

în care acest program şi-a setat de fapt prioritățile, deoarece economia verde, dezvoltarea 

socială, cu accent pe medicină și educație, sunt foarte importante, şi, desigur, cooperarea 

transfrontalieră. Este extrem de important să dezvoltăm corespunzător această zonă. Aceste 

fonduri pot deveni un cap de pod foarte frumos, care să ne arate cum trebuie să se dezvolte o 

regiune din fonduri europene”, a precizat doamna Veronica Sireţeanu, ministra finanțelor din 

Republica Moldova. 

 

„Fie că vorbim de drumuri reabilitate, de modernizarea școlilor, de dotarea unităților medicale, 

fiecare investiție este făcută în folosul oamenilor din zonă”, a declarat domnul Cseke Attila, 

ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației din România. 
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Pentru a putea primi finanțare, un proiect trebuie să aibă cel puțin un partener din fiecare stat 

participant. Detaliile privind condiţiile de accesare a fondurilor vor fi publicate în curând pe 

website-ul programului, www.ro-md.net.  

 

La evenimentul de lansare au fost prezenți și reprezentanți ai Comisiei Europene, ai autorităților 

publice centrale și locale din România, precum și ai altor organisme interesate de accesarea 

fondurilor disponibile prin intermediul acestui program. 

 

  

  

  
 

http://www.ro-md.net/
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 Parteneriate transfrontaliere Republica Moldova – România, stabilite în     

 cadrul Forumului „Granițe comune, beneficii comune”, desfășurat la Iași    

 și Chișinău 

 
Peste 250 de reprezentanți ai autorităților 

publice, organizațiilor societății civile, 

instituții publice și private din Republica 

Moldova și România și-au dat întâlnire la 16 și 

23 mai 2023, în cadrul Forumului „Granițe 

comune, beneficii  comune”, desfășurat la Iași 

(România) și respectiv – Chișinău (Republica 

Moldova). Evenimentele au fost organizate de 

Secretariatul Comun din cadrul Biroului 

Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Iași și Oficiul Antenă al Secretariatului 

Tehnic Comun din Chișinău. 

 

Forumul de parteneriat a fost dedicat potențialilor beneficiari - autorități 

publice, organizații neguvernamentale, organizații de cercetare etc., atât 

din Republica Moldova, cât și din România (județele Botoșani, Iași, Vaslui, 

Galați), interesate de cooperare şi parteneriat transfrontalier în cadrul 

Programului Interreg NEXT România-Republica Moldova. Participanții la 

eveniment au avut oportunitatea de a se informa despre noul program, 

de a discuta ideile de proiect, stabili parteneriate eligibile pentru 

propunerile sale și a împărtăși bunele practici. 

 

„Stabilirea unui parteneriat durabil este cheia succesului oricărui proiect. 

Obiectivele şi viziunea comună, comunicarea permanentă şi asumarea 

comună a riscurilor sunt garantul implementării şi realizarea tuturor indicatorilor”, este de părere 

Elena Tăutu, șefa Secției afaceri europene, Direcția relații internaționale și afaceri europene, 

Inspectoratul General al Poliției din Republica Moldova, participantă la Forumul de Parteneriat de 

la Chișinău. 

 

Domnul Gheorghe Chirman, șef al Serviciului resurse şi investiţii din cadrul Consiliului raional 

Căuşeni, prezent şi el în sală, a apreciat că proiectele 

implementate în comun pot aduce beneficii concrete 

cetăţenilor de pe ambele părţi ale frontierei: „Accesarea 

fondurilor din noul program ar face ca transferul de 

experienţă, consolidarea şi managementul exemplar să 

îmbunătăţească situaţia atât în Republica Moldova, cât şi 

România, prin implementarea proiectelor cu impact benefic 

pentru societate. Forumul a permis să contactăm potenţiali 

parteneri şi să discutăm ideea noastră comună de proiect”.  

 

 

 

https://ro-md.net/ro/2021-2027
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La rândul lor, partenerii din România au apreciat 

evenimentul drept unul practic şi util: „Evenimentul a fost 

foarte util, practic, cu posibilităţi de noi parteneriate de un 

mare interes pentru toţi potenţialii beneficiari din cadrul 

programului”, a menţionat Abdullah Cheikh Parmena 

Elena, consilier juridic în cadrul Consiliului Judeţean Iaşi. 

 

 „Sunt întreprinzător şi am investiţii atât în România, cât şi 

în Moldova. Programul Interreg NEXT România-Republica 

Moldova este foarte bun, iar Moldova trebuie pregătită 

pentru a adera la UE”, a declarat domnul Neculai Vițelaru, 

președintele Patronatului Județean al Întreprinderilor Mici 

și Mijlocii din Iași. 

 

Aprobat pe data de 30 noiembrie 2022 de Comisia 

Europeană, Programul Interreg NEXT România-Republica 

Moldova are un buget de 77,3 milioane de euro, la care se 

adaugă confinanțarea statelor participante. Proiectele finanțate vor aduce beneficii comunităților 

aflate de ambele părți ale frontierei luând în considerație următoarele trei priorități: comunități 

verzi, dezvoltare socială transfrontalieră și cooperare transfrontalieră. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cum și unde să găsim parteneri? 

Recomandări: 

✓ Definiți problema-cheie/nevoia, dar și conceptul general al acțiunii (ideea de proiect). 

✓ Verificați relevanța pentru program, luând în considerație și indicatorii de 

rezultat/program. 

✓ Luați în considerație competența și capacitatea organizației dumneavoastră. 

✓ Verificați dacă aveți competență pe domeniul eligibil (lege, statut organizație). 

✓ Investigați cine poate aduce valoare adăugată proiectului. 

 

Structurile de program recomandă celor interesați de găsirea de parteneri să utilizeze toate 

oportunitățile și instrumentele disponibile, cum ar fi rețele profesionale, organizații umbrelă, 

autorități naționale, colaboratorii din alte organizații și instituții. 

 

 

 

 

https://ro-md.net/ro/2021-2027
https://ro-md.net/ro/2021-2027
https://ro-md.net/ro/finantari/prioritati
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Modulul de găsire parteneri poate fi accesat aici și permite înregistrarea unei organizații cu ideea 

de proiect (maximum 500 de caractere), prioritatea urmărită, date de contact etc.  

 

Vă încurajăm să consultați lista partenerilor înscriși și să vă înregistrați organizația pe acest 

instrument digital.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Structurile de program vă sprijină în demersul dumneavoastră de identificare a 

partenerilor printr-un instrument online, pe site-ul Programului Interreg NEXT 

România-Republica Moldova. 

 

https://www.ro-md.net/ro/program-2021-2027
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Oportunitățile de finanțare ale Programului Interreg NEXT România – 

Republica Moldova, prezentate potențialilor beneficiari  

 

Reprezentanți ai autorităților şi instituţiilor publice, dar şi organizațiilor societății 

civile din România și Republica Moldova au participat, în luna mai 2023, la sesiunile 

de informare dedicate Programului 

Interreg NEXT România - Republica 

Moldova. Evenimentele au avut loc în 

România (orașele Galați și Iași) și 

Republica Moldova (municipiile Bălți și 

Chișinău), și au fost desfășurate de către 

Biroul Regional pentru Cooperare 

Transfrontalieră (BRCT) Iași și Oficiul 

Antenă al Secretariatului Tehnic Comun 

din Chișinău.  

 

Sesiunile de informare, adresate potențialilor beneficiari din Republica Moldova, au avut scopul 

de a prezenta oportunitățile de finanțare disponibile prin Programul Interreg NEXT România-

Republica Moldova. Evenimentele au urmărit să informeze despre prioritățile noului program, 

reglementările naționale aplicate proiectelor transfrontaliere și alte informații utile. 

 

„În scopul îmbunătățirii nivelului de trai al 

cetățenilor de pe ambele maluri ale Prutului, 

sesiunile de informare au un rol considerabil la 

familiarizarea potențialilor aplicanți cu privire la 

oportunitățile de finanțare ale Interreg NEXT 

România-Republica Moldova”, a declarat Marina 

Ghidirim, șefa Secției cooperare regională, Direcția 

asistență externă la Ministerul Finanțelor din Republica Moldova.  

 

 „Entitățile care pot beneficia de finanțare sunt cele non-profit. Vorbim de administrațiile publice 

locale, ONG-uri, instituții de învățământ, instituții sanitare. Programul lucrează pe principiul 

parteneriatului - un proiect trebuie să aibă minimum câte un partener de pe fiecare parte a 

frontierei, iar nevoile lor de finanțare pot fi diferite”, a menționat Victor Poede, ofițer de 

comunicare al Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Iași.  

 

Participanții la sesiuni au apreciat informațiile primite, iar unii dintre aceștia deja au identificat 

idei de proiecte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ro-md.net/ro/2021-2027
https://ro-md.net/ro/2021-2027
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„Cu cât cunoaștem mai multe informații și suntem mai 

documentați, ne sporim șansele să depunem cereri de 

finanțare calitative, argumentate și astfel, creștem 

șansele să câștigăm proiecte și să aducem investiții în 

satele și orașele noastre”, este de părere Leonid Boaghi, 

primarul satului Sireți din raionul Strășeni. 

 

„Sesiunea de informare de la Chișinău a fost una foarte 

constructivă și benefică pentru noi, aducând o valoare 

adăugată instituției pentru accesarea proiectelor în cadrul noului program”, spune Marina Dediu, 

Șefa Serviciului management proiecte de la Inspectoratul General de Carabinieri.  

 

Primarul Municipiului Edineț, domnul Constantin Cojocaru, și-a propus dezvoltarea mai multor 

proiecte în beneficiul comunității, , pe care dorește să le finanțeze prin intermediul noului Program 

Interreg NEXT România-Republica Moldova: „Sunt importante aceste sesiuni de informare, căci 

am luat o temă pentru acasă, ce am putea face, ce este finanțabil. De exemplu, în domeniul 

comunităților verzi, vom încerca să implementăm un proiect pentru Liceul „Mihai Eminescu”. De 

asemenea, ne dorim să curățim o albie de râu din centrul orașului și să revalorificăm infrastructura 

orașului”. 

 

„Proiectele transfrontaliere reprezintă o platformă pentru dezvoltare sustenabilă a comunităților 

locale. Cel mai mult mă bucură cum cultura și turismul se poziționează pe picior de egalitate cu 

proiectele de infrastructură, de exemplu. Astfel, avem mari șanse ca toate domeniile să se 

dezvolte echilibrat și multilateral, iar Programul Interreg NEXT România-Republica Moldova oferă 

această șansă tuturor”, consideră Mariana Iurcu, specialist de turism la Centrul de informare 

turistică Călărași. 

 

„Se deschid orizonturi noi, posibilități noi de finanțare. Trebuie să luptăm puțin mai mult, pentru 

ca să accesăm aceste fonduri. Căutăm parteneri, vrem să implementăm proiecte și dacă să ne 

uităm la toate trei prioritățile, în comunitate găsim idei de proiecte pentru toate trei, și cu spațiile 

verzi, și infrastructură sau medicină”, a subliniat domnul Valerian Cecan, primarul satului Mihăileni 

din raionul Rîșcani.  
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Prioritățile Programului Interreg NEXT România – Republica Moldova 

 

Proiectele finanțate prin Programul Interreg NEXT 

România-Republica Moldova vor aduce beneficii 

comunităților aflate de ambele părți ale frontierei, în 

vederea îmbunătățirii educației, asistenței medicale și 

a conservării naturii, luând în considerație trei 

priorități, ce urmăresc atingerea următoarelor 

obiective specifice: 

 

1. Comunități verzi (alocare financiară – 27,8 mln. de euro) 

Obiective: 

• Promovarea adaptării la schimbările climatice și a prevenirii riscurilor de dezastre și 

a rezilienței. 

• Îmbunătățirea protecției și conservării biodiversității naturii și a infrastructurii verzi, 

și reducerea tuturor formelor de poluare. 

 

2. Dezvoltare socială transfrontalieră (alocare financiară – 41,3 mln. de euro)  

Obiective: 

• Îmbunătățirea accesului egal la servicii incluzive și de calitate în educație, formare 

și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea unei infrastructuri accesibile. 

• Asigurarea accesului egal la îngrijirea sănătății și stimularea rezilienței sistemelor 

de sănătate, inclusiv asistența medicală primară, și promovarea tranziției de la 

îngrijirea instituțională la cea bazată pe familie și pe comunitate. 

• Consolidarea rolului culturii și turismului durabil în dezvoltarea economică, 

incluziunea socială și inovarea socială. 

 

3. Cooperare transfrontalieră (alocare financiară – 8,1 mln. de euro) 

Obiective: 

• Gestionarea trecerii frontierei și managementul mobilității și migrației. 

• Consolidarea unei administrații publice eficiente prin promovarea cooperării juridice 

și administrative și a cooperării între cetățeni, actorii societății civile și instituții, în 

special, în vederea rezolvării obstacolelor juridice, de capacitate și a altor obstacole 

din regiunea de frontieră. 

 

Mai multe informații despre program aflați pe www.ro-md.net. 

 
 
 

https://ro-md.net/ro/finantari/prioritati
https://ro-md.net/ro/finantari/prioritati
http://www.ro-md.net/


 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

Echipa Oficiului Antenă al Secretariatului Tehnic 

Comun vă sprijină  în implementarea proiectelor 

transfrontaliere. 

 

Pentru orice neclarități legate de implementarea proiectelor sau despre 

program, puteți să ne scrieți la adresa de e-mail: 

romd.helpdesk@ogpae.gov.md  

Totodată, pentru a fi la curent cu toate noutățile din cadrul Programului 

Operațional Comun România-Republica Moldova 2014-2020, precum și cu 

noutățile Interreg NEXT 2021-2027, vă invităm să accesați www.ro-

md.net 
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